“BIRLIKTE BILELIM” YARISMASI
ORNEK SORULAR

Asagidaki sorularin cevaplarinin bulundugu secenegi isaretleyerek, bu secenegi neden tercih ettiginizi
seceneklerin altinda yer alan “Clinkd....” ile baslayan bélime bilimsel olarak ifade edin.

1- “Aycicekleri ne kadar giines 15181 alirsa o kadar uzar.” yargisinda bulunan Deren’in, bu
diistincesini sinamasi igin asagidakilerden hangisini yapmasi uygun olur?
a-  Farkhisik kaynaklarinin bulundugu ortamlarda ayciceklerinin uzamasini incelemek
b-  Ayni aygigeginin uzamasini dnce glines 15181 altinda ardindan lamba 15181 altinda
incelemek
c-  Ayniaygigeginin uzamasini yazin glines 15181 altinda incelemek
d-  Ayni ayciceginin uzamasini ilkbahar-yaz-sonbahar-kis aylarinda incelemek
QUINKU:......coeieieeeee et et et et et et eaeeteete et sbe e seasesbeseeses st easateatestessseaseasessessesarseassanase st stenes
2- 1m yukseklikten ayni anda birakilan bir tenis topu ve basketbol topunun geri sicrama
yuksekliklerini karsilastirmaya ¢alisan Defne toplarla denemeler yapiyor. Toplarin geri
sigrama yliksekliklerini arkadaslariyla paylasmak icin asagidakilerden hangisini yaparsa en
uygun bilimsel gésterimi yapmis olur?
a- Yazarak ifade ederse
b- Tablo cizerek ifade ederse
c- Grafik cizerek ifade ederse
d- Toplarin resmini cizerek ifade ederse
CUINKU e eeueeeeceecer st eerteersseecae st esseesses e saeeaesesseenassssesssas seseenssssssstesss st ensannssssssssssnsssssassnssssssensssnssssaenanssnseesnsane
3- Buket, 3 6zdes ampul, bir pil ve baglanti kablolariile kurdugu devreden bir ampulii ¢ikarttiginda

ampullerden birinin parlakhgi artarken digerinin parlakliginda herhangi bir degisim olmadigini
gormistir. Buna gore Buket asagidaki devrelerden hangisini kurmus olabilir?

a- Seribagl

b- Paralel bagli

c- Ikisi paralel digeri onlara seri bagh

d- ikisi seri digeri onlara paralel bagl



